

HERALDO DE ZAMORA

GRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 17 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA EDICION **
SIGLO II
NÚMERO 13.444

SE ACABO LO DEL EBRO

19.779 prisioneros y 75.000 bajas
han costado a los rojos la batalla

Nuestros soldados dieron sepultura a 13.275 cadáveres de los rojos
Se cogió muchísimo material. -- El total de aviones derribados fueron: 242 seguros y 94 probables

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 16 de Noviembre de 1938



En el día de hoy, nuestras victoriosas tropas han conquistado los pueblos de Flix y Ribarroja y han terminado la ocupación del terreno que aún le quedaba al enemigo en la orilla derecha del Ebro.

La operación que los rojos presentaron al mundo, mediante sus propagandas, como gran éxito militar, ha constituido para ellos una de sus mayores derrotas, pues el número de prisioneros que se les ha hecho en la batalla del Ebro se eleva a 19.779, siendo su total de bajas más de 75.000, de las cuales nuestros soldados han dado sepultura a 13.275 cadáveres.

Se han cogido: 14 cañones, 29.347 disparos de artillería, 45 morteros, 181 ametralladoras, 213 fusiles ametralladores, 24.114 fusiles de repetición, 7.635 cuchillos-bayonetas, 18 tanques rusos, 17 tanques inutilizados, 76.989 granadas de mortero, 690 kilogramos de explosivos, 36.436 granadas de mano y 30.102.578 cartuchos de fusil.

Los aviones derribados durante la batalla, han sido los siguientes:

«Ratas», 139 seguros y 66 probables; «Curtis», 77 seguros y 18 probables; «Delfines», 3 seguros y 1 probable; «Natachas», 1 seguro; «Martin Bomber», 17 seguros y 6 probables; Cazas, sin determinación de tipo, 5 seguros y 3 probables. Total de aparatos rojos derribados: 242 seguros y 94 probables.

ACTIVIDAD/DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Cartagena, averiando varias instalaciones y alcanzando un buque.

Salamanca 16 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Crónica de Guerra

Toda la patraña marxista del resurgimiento de su poderío militar, se ha venido estrepitosamente al suelo

Los rojos, incapaces de contrarrestar el ímpetu arrollador de nuestras tropas, han huído abandonándolo todo, muertos, heridos y mucho material. Ha llegado la hora de rendirse a discrección, el Caudillo será magnánimo con los vencidos

¡Victoria, victoria! Nuestros optimismos de días pasados no han resultado fallidos. Hoy, españoles, de la España de Franco, han repasado el Ebro, rumbo a Barcelona, los últimos milicianos que que daban en la orilla izquierda. Se acabó, y con éxito rotundo, definitivo, la gran batalla del Ebro. Toda la patraña marxista del resurgimiento de su poderío militar, se ha venido estrepitosamente al suelo. Ascó está en nuestro poder; en Flix ondea la Bandera santa de nuestra España, aunque los rojos intentaron hacerse fuertes y defender la cabeza de puente que habían construido entre éstos dos

Desmintiendo un rumor falso

La Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, saliendo al paso de los rumores que circulan entre los poseedores de aves, ganados, etc., referentes a que las relaciones estadísticas del Servicio Nacional de Agricultura, Ministerio de Agricultura ha solicitado la España liberada tiene por objeto de todas las provincias de todo la creación de un impuesto o tributo por cabeza, creo un deber hacer constar que tales rumores son completamente falsos y tendenciosos y que denunciará a los propagadores de esto que pretenden entorpecer la ordenación económica que en defensa de la producción nacional y por ende de sus productores—realiza el Gobierno de S. E. el Generalísimo”.

pueblos y el de Ribarroja.

Nuestros soldados, enardecidos por los éxitos de los últimos días no han querido esperar las nuevas órdenes ni los refuerzos para dar la acometida decisiva y con su coraje habitual de los mejores días de su historial magnífico, han arrollado al enemigo. “Fuera, fuera menguados. ¡Hala!, al otro lado del Ebro”. Así gritaban las fuerzas que operaron hoy, como gritaron ayer las del Cuerpo de Ejército de Marruecos. Los marxistas, incapaces de contrarrestar el ímpetu arrollador de nuestras fuerzas, han huído abandonándolo todo, muertos, heridos y material y, con ello, el resto de moral militar que les quedaba. Porque, tras de esta derrota que culmina con la serie de fracasos que han tenido, ha quedado de manifiesto que son incapaces de resistir nuestros ataques, ni en la resistencia extrema la obra defensiva. No hay quien defienda a un batallón de españoles cuando ellos van a fondo en busca de la victoria o de la muerte.

Se acabó la batalla del Ebro; terminó la ficción de la capacidad de resistencia de los rojos; se vino abajo la consigna famosa de Negrín, del Vayo y demás necios dirigentes. El camino nos queda franco para seguir la ruta luminosa del triunfo definitivo, porque en el Ebro han quedado encerrados los restos del Ejército rojo del Norte y no habrá poder humano que levante la moral de esos caídos, que con el desastre de hoy, han visto rebajado nuestro poderío y su impotencia. Ha llegado la hora de rendirse a discrección, aún queda en el corazón del Caudillo la suficiente generosidad para ser magnánimo con los vencidos. La lucha ya es imposible y si fué criminal, ahora lo sería mil veces más.

No olvidamos, los españoles de Franco, que al fin son españoles los que luchan en frente y no tenemos el menor propósito rencoroso de ensañarnos en su debilidad. Queremos perdonar a los engañados. Solo habrá severidad, para los inductores y verdaderos culpables de estos crímenes. Solo habrá justicia recia e implacable, para los que hicieron granjería, de la credulidad infantil de la masa y la llevaron a la muerte, consiguiendo muchos enriquecerse y llevar vida de jerarcas. Para esos, todo castigo parecerá poco. La sangre de centenares de miles de españoles, no puede quedar sin castigo, sereno pero ejemplar. El sacrificio de la juventud de la Patria, no puede quedar sin sentencia. No os dejéis engañar más, gente incauta de la zona roja. No hay más España que la nuestra: no puede haber otra. Pero la nuestra es la España de la paz, del pan y de la justicia. Y toda ella, os la brindamos con el corazón abierto. Os hemos sorprendido una

Por «El Tebib Arrumi»

vez más, porque de nuestro lado está la razón, porque Dios nos ayuda, porque conoce la santidad de nuestro corazón, porque sabe que solo queremos la grandeza de la madre España.

Aunque no hubiéramos tenido armas, ni mandos, ni disciplina en grado insuperable, os hubiéramos vencido lo mismo; porque con nosotros está el espíritu y los sentimientos, el ayer glorioso de las grandezas de España, de los días magníficos en que el mundo se asombra de nuestras verdades y de nuestras tropas. Os hemos vencido, porque pelearon a nuestro lado todos los caídos que fueron dejando nuestros infantes en la lucha, envueltos en los vivos a España, que lanzaban en espera de la muerte y que enardecían sus corazones, haciendo del más tímido un héroe.

Estáis vencidos, sois impotentes. Como la figura divina del Sagrado Corazón, os mostramos el nuestro lleno de generosidad y os lo ofrecemos, abierta, las manos y tendidos los brazos, con afán de estrecharos contra el pecho. Aún podemos ser hermanos en la España Una, Grande y Libre. Pero si no guetáis sinistros en vuestra locura, llegaremos hasta el fin, en el imperio del derecho y en la aplicación de la justicia.

Y vosotros, españoles de Franco, los que gozados habéis presenciado el genial desarrollo de esta gran gesta una vez más bendecida a Dios; mostradle gratitud, porque al frente de la Cruzada, nos puso a un Caudillo como padre seguro, toda admiración de la nueva España. No flores tú, mujer atribulada, por el dolor que te produce la muerte de tu hijo; no flores, madre española, porque si él cayó, es posible la gloria de este día. Seca tus lágrimas y saca del corazón los suspiros. Sed vosotras hoy, mujeres sufridas de España. Las que cubran de fortaleza los espaldas que gritan con todo el alma, sobre los cadáveres de nuestros héroes. ¡Arriba España! La España de Franco, la España digna de la España eterna y eterna, que la España gloriosa pueda tenerse en lo más alto, allí donde de la juventud del Ejército de Franco, ha sabido colocarla, en el día inolvidable de hoy.

El engrandecimiento de Valladolid

Valladolid.—El Ayuntamiento de esta capital ha realizado obras de vital importancia para el desarrollo de los servicios municipales, y ha terminado el proyecto de urbanización de Valladolid, siendo expuesto el plano al público. Así mismo ha aprobado el aumento de sueldo a todos los empleados y obreros municipales, tanto a los de plantilla como a los interinos.

La Comisión pro Hotel Lago de Sanabria, intensifica sus trabajos

El próximo domingo se estudiará sobre el terreno el lugar del emplazamiento

La Comisión pro Hotel «Lago de Sanabria» se reunió ayer dos veces para continuar el estudio del magnífico proyecto que ahora la provincia y que tanta vida ha de dar a la comarca sanabresa.

A la una de la tarde se reunió el pleno, acordando nombrar las siguientes subcomisiones, distribución perfecta de cometidos especiales, que abarquen el completo de la labor previa a realizar.

Subcomisión de Propaganda

La integran: D. Nicolás Rodríguez, D. César Santiago, D. Salvador García, D. Manuel Prieto, D. Heliodoro Iglesias, D. Francisco Burgo de Prada y el señor alcalde de Galende.

Subcomisión de Emplazamiento y Construcción

La constituyen: D. Nicolás Esecudero, D. José Fernández Blanco, D. Julio Rivera, D. Fidel Aldea, D. César Alonso Redoli, D. Victoriano Velasco y el señor Alcalde de Galende.

Subcomisión Financiera

La forman: D. César Alonso Rodoli, D. Manuel Prieto, D. César García, D. Victoriano Velasco, D. Salvador García y D. José Fernández Blanco.

Para el cargo de secretario fué designado D. Alvaro García de Castro y como asesor, el señor arquitecto provincial D. Antonio Viloria. A las siete y media de la noche el pleno de la Comisión volvió a reunirse, acordando en firme el avance de presupuesto y trasladarse el próximo domingo al Lago de Sanabria para concretar sobre el terreno el lugar de emplazamiento del gran Hotel de Turismo.

Se reunió también la Subcomisión de Propaganda, quedando redactada la circular que habrá de distribuirse con profusión para recabar la aportación de acciones.

Como advertirá la provincia, el proyecto tantas veces soñado va a ser por fin realidad.

GRITO Y CONSIGNA

El mundo de la Mano Abierta

Giménez Caballero ha dirigido un mensaje histórico a los espíritus de Europa, refiriéndose al tema de «Occidente».

El estor de «Genio de España» apunta y acierta en el blanco. Es evidente: lo que amenaza en nuestra interesantísima hora no es el fortalecimiento de Occidente geográfico, sino una elemental afirmación del espíritu frente a la bestia.

La bestia que se halla en oriente y occidente.

Frente a la bestia no hay sino el espíritu; contra el puño crispado de las internacionales y Moscú, no existe otra oposición que la salvadora y triunfante de la Mano Abierta.

La Mano Abierta, alumbrada por el genio de Benito Mussolini, acogida por Hitler, por Franco, por todos los grandes temperamentos nacidos para conductores de pueblos vigorosos y esperan rados.

La Mano Abierta, Edad, Unión y Solidaridad de todos los hombres de buena voluntad del mundo. Consigna victoriosa. Réplica vital. Victoria.

Construimos subterráneos y basamos nuestros de una raza—la

judía— y maquinaciones sinies tras de unas sectas masónicas—; e impotencia de unos cuantos seres, los intelectuales de mentalidad deficiente y ambición sin límites, con dar a la palma de la mano, crispada en puño, todo su significado agrio y maldito de amenaza, de agresión, de muerte. Era justo que los hombres ajenos a todas estas vilezas, respondiesen con la misma mano, pero ya libre de rencor, que es abiertos sus dedos, extendidos, en grito de victoria, triunfadores.

La Mano Abierta quiere decirlo todo. Es corazón que no palpita bajo presiones interiores; que no atenaza el sordo rencor; que no ahoga la envidia. Es corazón que se mueve con impulso sereno y saludable, sano. 2

Su árbol ofrece al mundo los más lozanos frutos. La Mano Abierta existe ya de hecho como una inteligencia universal en el conocimiento del espíritu frente a la bestia, de la buena voluntad frente a la intención torcida, las almas canijas y los impulsos bas tardos.

Occidente y Oriente no dicen nada, como afirma Giménez Caballero, como tampoco ya dicen nada

derecha e izquierdas. Leales o traidores a la Patria; esta es la distinción. Un español traidor a España será tan repulsivo a una buena Mano Abierta de Alemania o Italia, como por el contrario un héroe de España llena de orgullo a los recios hombres de nuestros países amigos.

La divisoria determinante y diferenciadora se establecerá, como dice Ernesto Giménez Caballero, no en virtud de estos manidos y agotados términos de Occidente y Oriente sino por el distinguo de unas y otras almas en el hecho de elevar su mano con ira, crispada en puño, o abrirla a vientos y a soles y a eternidades.

El sol, la luz, el aire, el tiempo que preside nuestros actos públicos y serios. Todos los hombres de la Mano Abierta del mundo, que juran unirse con amor cada vez más encendido para su Patria.

Federico CASAS

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno éste lo puede contar en la misma forma a mil y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Todavía no está tu nombre en la lista para el «AGUINALDO DEL SOLDADO»

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria, que mañana día 18, a las siete y media de la tarde, celebre el Ayuntamiento se tratará de los asuntos siguientes:

- 1.º Transferencia de crédito
- 2.º Anulación de valores o recibo de agua
- 3.º Proyecto de Plaza de S. Gil y acuerdo de la C. de la Décima
- 4.º Recargos sobre contribución Industrial y Décimal
- 5.º Sesiones ordinarias a celebrar en cada trimestre

Información teatral

En nuestra última publicada digimos que Los Bocheros y especialmente Lolita Benavente, habían triunfado ruidosamente en Valladolid y en su Teatro «Lope de Vega».

Los Bocheros, sintiéndose acrobatas, han dado un salto fantástico, del «Lope» de Valladolid, han ido a caer al «Cervantes» de Sevilla, donde Lolita Benavente ha sentado, como en todas partes, su fama de excelente bailarina clásica.

Y ya que hablamos de Sevilla. Antes de despedirse de los «macarenos» la compañía de Eladio Cuevas, estuvo allí el maestro Guridi, para dar los últimos toques a su obra «La bengala», que estrenará en breve dicha compañía.

¿Dónde? A lo mejor lo sabremos pronto. Todo será preguntárselo a Cuevas el próximo sábado cuando actúe en Zamora.

Custodia Romero, la Venus de Bronce, se ha soldado el pelo en Logroño. Tiene la costumbre de soltárselo cuando baila poseída de la belleza y espesor de su cabellera.

Tiene un pelo, la verdad, como para tomárselo.

¿Quien se lo peinará Carabiuli, carabiuli.

La Venus bronciana es la figura principal de un cuadro flamenco que con ella actúa y que está cosechando palmas... y hasta olivos, pues, ¡vaya si Custodia se marca bien!

Ha surgido otro autor nuevo. Teodoro Goñi, que en nuestro colega «El Diario Vasco» escribe de teatro, ahora ha entregado al buen cómico Juan Calvo, los dos primeros actos de una obra adecuada al temperamento de Don Juan.

Y dicen que está muy bien la obra. Ojalá sea un triunfo.

Rafael Bardén, está en San Sebastián, donde se ha sometido a una pequeña intervención quirúrgica.

De camino; descansará un poco de sus faenas escénicas.

DE HACIENDA

Sección de Deuda Pública

Se cita a los tenedores de valores que figuran en la siguiente relación, para que se presenten en esta Sección de Deuda con el fin de ultimar asuntos que les interesan, debiendo hacerlo con la máxima urgencia.

Sor Lorenza Pérez, Teresa Vidal de Diego, Antonio Pintado Pascual, Pedro Centeno Pérez, Ana Campos Ruiz, Tomás del Puente Arenal, Severiano Ballesteros; Joaquín Saiz García, Ramón Frades González y Leonor Fernández.

Zamora 17 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, José Sevilla.

De la Diputación

Con esta fecha han sido puestos al oído en la Caja provincial, libros minutos extendidos a nombre de los siguientes señores:

- D. Antonio Matilla
- D. Jacinto González
- Nieta Miguel García
- Bobo García
- D. José Villalba
- Viuda Florencio Rueda
- D. Julio Sanjuan
- D. Sandalio de las Heras
- Farmacia 7.º Cuerpo Ejército
- D. Alvaro García
- D. Tomás Lubillo
- D. José Sesdedos

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

Existiendo seis plazas vacantes de alumnos gratuitos en el Colegio de Primera Enseñanza de San Agustín (San Andrés, 33) y otras tres en el del Santo Ángel de la Guarda (Sacramento, 10), se pone en conocimiento de los padres de familia a quienes interese la colocación de sus hijos en alguno de dichos Colegios, que queda abierto el plazo de admisión de solicitudes en esta Inspección de Primera Enseñanza, durante quince días.

Las instancias serán dirigidas al señor Inspector Jefe y en ellas harán constar como informe de las autoridades locales o dos personas de solvencia, que los interesados no tienen bienes de fortuna suficientes para poder sufragar los gastos de la enseñanza primaria de sus hijos, o que están comprendidos en alguno de los casos de preferencia a que se refiere la norma primera de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado de fecha 22 de Noviembre pasado, por tratarse de familias que hayan hecho méritos en la Cruzada Nacional, o sufrido grave mente las consecuencias de la guerra, o huérfanos de la campaña.

Zamora 17 de Noviembre de 1938. —(III Año Triunfal).—El Inspector Jefe, Juan Jaén.

Se ha recibido en esta Oficina un telegrama del Ministerio de Educación Nacional, que dice así: «Quedan facultadas las Inspecciones para conceder permisos a las Maestras que soliciten asistir a los Cursos de Puericultura siempre que dejen la enseñanza debidamente atendida.»

El Inspector Jefe

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 17 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- P. Santiago, sal
- B. Arenas, carbón
- R. Tabacos, tabaco
- Soto de las Heras, abono
- F. S. A. Católicos, abono
- S. del Duero, cemento
- H. I Rnbio, trigo
- Bobo García, aceite
- Camps, gasolina

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.



Es lo más natural...

que quien padezca con frecuencia de resfriados, dolores de cabeza, neurálgicos o de muelas, busque el remedio más eficaz contra ellos.

«INSTANTINA», el nuevo producto de la Casa «Bayer» de máxima eficacia y absoluta inocuidad, reúne como ninguno esta condición.



Instantina
alivia al instante

Comisión depuradora del Magisterio de la provincia de Zamora

Relación de maestros cuyos expedientes, incoados por la Comisión depuradora, han sido resueltos con todos los pronunciamientos favorables:

(CONTINUACION)

- Vicente Díez González de Zamora.
- Emilio Díez García de San Esteban del Molar.
- Magdalena Díez Blázquez de Linares.
- Oliva Fernández Fadón, de Zamora.
- Rosa Fernández Fariza de El Pego.
- Micaela Fernández García, de Remesal.
- Pablo Fernández Martínez de Burgales de Valverde.
- Maximino Fernández Ramos, de Otero de Sanabria.
- José Fernández Rodríguez, de Valparaíso.
- Práxedes Fernández Rodríguez, de Torres del Carrizal.
- Teresa Fernández Sandín de Fuentes de Ropel.
- Mantel Fernández Silva de Tábara.
- Pedro Ferreras Carrasco, de Paramio.
- Ascensión Ferrero Dufleas de Algoz.
- Angela Ferrero Prieto de Ferreras de Abajo.
- Florentina Fidalgo Domínguez, de Morales de Toro.
- María Figal de Pedro, de Zamora.
- Alonso Formariz Pascual, de Argente.
- Antonio Fraile Álvarez, de San Pedro de Ceque.
- Rosario de la Fuente Díez, de Fermoselle.
- María de los Angeles Fariza Prieto, de Pajares de la Lampreana.
- María del Rosario Estrada Mozo, de Luqueño.
- Marino Esteban Sastre, de Robledo.
- Agustina Esteban Miguel, de Torres del Carrizal.
- Margarita Esteban Cristóbal, de Miguel Esteban Arés, de Tábara.
- Escudero.

Esteban del Estal Porto, de El Piñero.

- Manuel Espino Pascual, de Fontiña.
 - Jesusa Espinel Álvarez, de Roales.
 - María Angeles Gómez Enriquez, de Fermoselle.
 - Tomás Encalado Carnero, de Bardilla de Sayago.
 - Juana Domínguez Sánchez, de Escudero.
 - José Domínguez Guerra, Zamora.
 - Leónides Domínguez González, de Corrales.
 - Carmen Domínguez Castronuño, de Losilla.
 - Eduardo Domínguez Casaleca, de Sanjoventina del Esla.
 - Manuel de Dios Utrera, de Bardilla del Barco.
 - María Salud de Dios Boiza, de Valles de la Gata.
 - María Concepción Díez Parrado, de Villabrazaró.
- (Continuará)

«Auxilio Social»

Servicio Social

Han sido concedidos los certificados del «Servicio Social» a las señoras siguientes:

- Concepción Riesco Barba, María del Carmen Aparicio Alonso, María del Rosario Alberca Alberca, Luisa García Bachman, Lourdes Rodríguez Fernández, Francisca Pardo Fernández, Dolores Quirós Olmedo, María Julia Lazcano Villalba, María del Amparo Datas Prieto, Piedad Roncero Rodríguez, Enedina Fernández Gutiérrez, Catalina Lopátegui Isasi, María Auxiliadora Pérez Martínez, María de las Nieves Cabello Alonso, Martina García Andrés, Adelina Nieto Gómez, María Miguelez Rodríguez, Amparo Prado Fernández Tránsito Rodríguez Chillón, Sofía Suárez Alonso, de Zamora.
 - Felicitación Bordelí Lorenzo, de Castronuño de los Arcos.
 - Ana Prieto Cancelo, de Villardiega de la Ribera.
 - Ernestina Martín de Anta, de Sogo de Sayago.
 - Matilde Echevarría Matos, de Fermoselle.
 - Petra Seco Zabala y M.ª Natalia Crespo Moyano, de Villabuena del Puente.
 - M.ª Hortensia Heredero Enriquez, de Piedrahíta de Castro.
 - Piedad León Miranda, de Vidayanes.
 - Adela Medrano Ordáz, de Jambriña.
 - Modesta Nicolás Cambó y Piñero, de Benavente.
- Estos certificados pueden pasar a recogerlos en las oficinas de «Auxilio Social» todos los días laborables de cuatro a siete de la tarde.
- Zamora 17 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal
- Estudio a Franco ¡Arrriba España!

Lo que pasa por ahí ¡Ooolé! Ovación oreja y a la cama

Pedro Calzada Merino, muchacho de 13 años, hallándose en el prado de Santuste, en el que pastaba una vaca, sin cursar estudios en ningún centro «docente» taurino, pero escarbándole en el cuerpo esa repajolera afición que los españoles llevamos en nosotros, citó en corto a la res y... de torero pasó a aviador.

Midió mentalmente la distancia que había entre los cuernos de la cornú peta y la superficie del globo terráqueo y de manos a boca se halló en el dulce lecho, reposando el accidente que le llevó a tan blando lugar, víctima de sus aficiones al arte, si es que arte se puede llamar al toreo.

Y lo que dice Pedrito: si una voltejeta en el aire produce tantos dolores, ¡qué será una cornada!

Pero amiguito... y las 4.000 del ala que, por lo menos cobran los principiantes. Para llegar a eso hay que «cobrar» algún porrazo que otro. A mejorarse y no desmayar.

«Considerando que...»

En el arrabal de Pinilla, Charito, una gitana caobeña, vamos, color caoba, peinada a base del líquido elemento para fritos, vió pasearse ante ella a un pollo.

Este es mi novio, digo, esta es mi ceca dijo para su delantal.

Y cogiendo al pollo, como este formulase su más enérgica protesta—los hay primos—lanzando a los cuatro puntos cardinales sus más desaforados graznidos, acudió la dueña del ave; y ¡Ave María Purísima! la que se armó. No salió lo mejor parado el Diccionario y puso término a la discusión, que la dueña del pollo, arrebatádoselo de la mano a la devota de Caco, le dió con aquél en la cabeza, quedando por efectos del golpe, exánime el plumífero animal.

Y fué entonces, cuando Charito, de rodillas suplicaba a la dueña del cadáver que no la delatase; y aquélla, «considerando que, disputando sin, ir volando al, pobre pollo mató; el resultando fué, perdonando a, la Charito que, comer pollo intentó».

...y esconder la mano

Lavando se hallaba a la orilla del Duero Eusebia Hernández Lorenzo, de 19 años, cuando sintió un peso sobre su cabeza, al par que un intenso dolor.

¿Un aerolito? ¿Un bólido? No, una piedra que le había sido arrojada desde el Puente Metálico.

Se llevó la mano a la parte dolorida y observó que el líquido rojo tan necesario para la vida, afluyó al exterior.

¿Como pille al que haya sido—se dijo—. Subió a la carretera pero, ¡narices! ya se le podía echar un galgo al autor de la broma.

Sal y vinagre a falta de otra terapéutica y a seguir viviendo y... lavando. La herida fué de poca importancia; a flor del cuero cabelludo que le tomaron por blanco.

Jefatura Administrativa Militar de Zamora

A partir del día 17 en Benavente y del 22 en Zamora, todos los jueves en el primero y los martes en el segundo, se comprará por Intendencia Militar, el ganado vacuno que se presente, con guía de sanidad correspondientes.

El precio será el de tasa: toros a 22'50 pesetas arroba, Vacas y bueyes buenos, a 71'60 y cuatras y vacas viejas, a 14 pesetas, según «B. O.», número 33, de 18 de marzo.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles DELEGACION LOCAL

Todos los camaradas que deseen formar parte de los equipos de Fútbol y de Balón cesto de la Organización, pueden pasar a inscribirse a las oficinas de esta Delegación Local de O. J., hasta el día 30 del actual, de diez a trece de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 16 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Local.

Estudio a Franco ¡Arrriba España!

Variaciones de la ciudad

¿Qué sabio era aquel sabio que dijo eso de que «camarón que se duerme...»?

A nosotros, por dormirmos en la suerte, casi se nos marcha un tema que estábamos madurando para estas Variaciones. Hace mucho tiempo teníamos el propósito de hablar de

ese armatoste colosal instalado en la Plaza Mayor donde acude gente sin cesar.

Queríamos decir que las imitaciones de aquel lugar se están poniendo intransitables, y que había que ser muy chato para continuar figurando entre la clientela. Porque no es que tenga uno hecho el olfato a los productos de la Casa Coty, pero ¡caray! tampoco tiene uno la pituitaria para pasar malos ratos.

Ahora que eso que pensábamos decir ya no tiene actualidad. En estos momentos los obreros municipales han hecho allí acto de presencia, y están poniendo aquello que va a haber que sacar bille te para entrar.

Recogemos el hecho con la mayor complacencia porque es un signo evidente de que no pasan desapercibidas estas cosas—quizás poco importantes—que pueden servir a los extraños para formarse juicios poco exactos de nuestra ciudad.

La empresa del «Hotel Lago de Sanabria» progresa y crece cada día más hacia su realización. En la tarde de ayer ha estado trabajando la Comisión, de la que ha salido tres subcomisiones, por lo que de ahora en adelante los trabajos se harán con mayor rapidez por haber quedado estos clasificados.

Lo que ayer afirmábamos es, como puede verse, ya una voluntad que actúa y que se va concretando en hechos. Nosotros deseáramos que todos los zamoranos se interesaran en esta gran obra y nos expresaran de alguna manera su asistencia y su aplauso. No queremos que los capitanes se queden otra vez solos.

Más podemos anticipar que el ambiente se nota cargado, con temperatura bastante para impedir que el entusiasmo de los que hemos recibido el bautismo de las primeras palabras de los iniciados, se enfríe.

Procuraremos tener a nuestros lectores al corriente de la marcha de esta gran obra porque para eso hay una competente subcomisión de propaganda que no nos escatimará ninguna información.

Ya ha entrado en vigor la consigna: «ABRAMOS AL LAGO DE SANABRIA A TODAS LAS PARTES DEL MUNDO».

Accidente del trabajo

Cuando se encontraba trabajando en una casa en construcción el vecino de esta capital, Eugenio Martín Ferrero, de 16 años de edad, se dió un golpe con una piedra ocasionándose una herida contusa en la región temporal izquierda, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Registro Civil

NACIMIENTOS

- Francisco Velicias López.
- Emilio León Pedrero.
- Margarita María Cristina López Gutiérrez.

DEFUNCIONES

- Segundo García Yubero, de 72 años.

Disposiciones Oficiales

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Orden Público, conteniendo la segunda relación nominal de aspirantes admitidos al curso publicado para cubrir plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Orden de Defensa, restableciendo las disposiciones que nombran Santos Patronos y protectores especiales de cada una de las Armas y Cuerpos del Ejército, Armada y Aire.

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

F. Cantero Cid

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

¡¡Viva Franco!!

